
 

„Let’s Act!” (Proiect Erasmus+ de parteneriat strategic KA226) – prima întâlnire 

transnațională 

                                    

Colegiul Național „Vasile Alecsandri” din Iași contribuie la promovarea și înțelegerea Agendei 

2030 propuse de către Parlamentul European, ce vizează informarea și educarea tinerilor în spiritul 

dezvoltării durabile și sustenabile a societății umane, prin prisma protejării planetei. 

Din acest motiv, Colegiul Național „Vasile Alecsandri” din Iași a ales să se alăture proiectului 

Erasmus+ KA226 , intitulat LET’S ACT, care se derulează în perioada 2021-2023, alături de alți 4 parteneri 

din Europa – Universitatea VIA  (Aarhus, Danemarca), Fondazione AEAA (Milano, Italia),  Erasmus 

Learning Academy (Bologna, Italia), Mundu (Aarhus, Danemarca) și Școala 138 SUZIE „Profesor Vasil 

Zlatarski” (Sofia, Bulgaria).  

Axa fundamentală a proiectului constă în sporirea gradului de conștientizare în rândul tinerilor cu 

privire la importanța protejării planetei prin adoptarea unui stil de viață sustenabil și durabil. Astfel, 

obiectivul principal al partenerilor vizează crearea unei platfome de învățare online cu acces deschis care 

se va concentra pe conceptul cheie al întregului proiect – protejarea mediului înconjurător.  

După nenumărate sedințe prelimiare pentru trasarea obiectivelor (desfășurate în mediul online), 

echipele proiectului s-au întrunit la Aarhus, Danemarca în perioada 9.11.2021-11.11.2021. La atelierele de 

lucru au participat din partea Colegiului Național „Vasile Alecsandri” profesorii Ramona Dragu (profesor 

de limba engleză) și Ioan-Alexandru Ursu (profesor de limba și literatura română).  

Atelierele de lucru s-au concentrat pe realizarea unor scenarii de lecții interactive, inovatoare și 

atractive, care au ca numitor comun elemente cheie asociate sustenabilității. Temele dezvoltate în cadrul 

schemelor sunt conectate cu economia circulară, cu procesul de reciclare a dispozitivelor tehnologice sau 

impactul fenomenului fast fashion asupra mediului înconjurător. De asemenea, grupurile de lucru au propus 

orientări privind elaborarea ghidului dedicat profesorilor care urmează să utilizeze platfoma construită. În 

cadrul întrunirilor s-au prezentat și instrumente interactive de învățare online, care au capacitatea de a activa 

tinerilor bucuria și interesul de a acționa cu responsabilitate față de viitor și mediu. 



 

 

Trebuie subliniat faptul că proiectul a fost lansat în cadrul summitului COP 26, organizat la 

Glasgow, în Scoția. Conferința Organizației Națiunilor Unite privind schimbările climatice – COP26 – este 

un eveniment major care aduce laolaltă lideri din toate țările lumii, în încercarea de a intensifica acțiunea 

la nivel mondial, în vederea soluționării crizei climatice. 

Lansarea proiectului nu ar fi fost posibilă fără aportul elevilor colegiului. Astfel, o primă echipă 

formată din elevi de la clasa a VIII-a A, a participat – în mediul online – la activitatea de lansare a 

proiectului.  O a doua echipă formată din 11 elevi ai clasei a X-a B, profil matematică-informatică (Ioana 

Vieru, Ioana Ionescu, Luciana Andrieș, Teodora Arvinte, Alexandra Iftimie, Valeriu Canțîr, Daria 

Domnaru, Teodora Petrache, Eduard Ionescu, Iulian Leonte, Luca Covalciuc), a realizat un film ce 

ilustrează viziunea tinerilor asupra rolului protejării mediului și a amprentei fiecărui individ asupra planetei.  

Profesor Ioan-Alexandru Ursu prezintă proiectul ca fiind o bornă esențială în procesul de informare și 

educare a tinerilor, prin conștientizarea faptului că mediul înconjurător va fi întotdeauna o oglindă a 

naturii umane, iar protejarea ei este cheia evoluției societății.  



 

 

Profesor Ramona Dragu despre întâlnirea transnațională: În mobilitatea din Danemarca am lucrat în echipe 

mixte pentru a planifica obiectivele procesului de învățare, precum și conținuturile și tipurile de activități 

ce se vor regăsi pe platforma Rise a proiectului Let’s Act. Aspectul care m-a motivat și surprins plăcut a 

fost faptul că s-a lucrat foarte concret, pe exemple de activități cu tematica acțiuni pentru dezvoltare 

sustenabilă, precum reutilizare, utilizarea în scopuri noi și reciclarea obiectelor pe care le utilizăm în viața 

de zi cu zi. Aceste activități vor fi incluse pe platformă și faptul că modelele pe care le-am dezvoltat au fost 

bazate pe o planificare și o cercetare prealabilă riguroasă, astfel încât să se asigure calitatea materialelor și 

a mijloacelor de lucru, consider că aduce plus valoare proiectului. Școala noastră, al cărei rol este de a pilota 

platforma Let’s Act pentru a-i face pe tineri conștienți de impactul global al acțiunilor lor asupra climei, 

astfel încât să le influențeze atitudinea, a contribuit, prin prezența noastră în Aarhus, cu idei și materiale, la 

o mai bună înțelegere a specificului sistemului nostru de educație, astfel încât elevii noștri să poată beneficia 

de o experință relevantă, cu sens, în contextul în care se pune din ce în ce mai mult accentul pe importanța 

protejării mediului, diminuarea consumului abuziv al resurselor, precum și pe acțiuni concrete de reducere 

a poluării.  

 

 


